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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. У сучасному світі, де командна взаємодія 

та ефективність спільної діяльності є ключовими успіху в багатьох соціальних 

сферах, питання соціально-психологічного клімату в колективі набуває 

особливої актуальності. Від цього залежить не лише ефективність роботи 

команди, а й її здатність до саморозвитку та вирішення конфліктів. 

Актуальність теми дослідження полягає в необхідності розроблення 

ефективних методів формування та підтримки сприятливого соціально-

психологічного клімату в колективах, особливо в спортивних командах, де 

взаєморозуміння та згуртованість відіграють вирішальну роль у процесі 

досягнення високих спортивних результатів. 

Мета дослідження - теоретичне вивчення особливостей соціально-

психологічного клімату в спортивних командах та розробка корекційно-

розвивальної програми оптимізації соціально-психологічного клімату в 

спортивних командах для підвищення ефективності командної роботи. 

Завдання дослідження включають:  

- аналіз теоретичних підходів до вивчення соціально-психологічного 

клімату; 

- дослідження впливу лідерства та комунікації на згуртованість команди; 

- емпіричне дослідження соціально-психологічного клімату в 

спортивних командах; 

- розробка корекційно-розвивальної програми оптимізації соціально-

психологічного клімату в спортивних командах. 

Об'єкт дослідження - соціально-психологічний клімат. 

Предмет дослідження - соціально-психологічний клімат як провідний 

чинник згуртованості спортивного колективу. 

Методи дослідження включають: теоретичний аналіз літературних 

джерел; анкетування та інтерв’ювання членів спортивних команд; статистична 
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обробка даних; кейс-стаді як приклади ефективних практик. Були застосовані 

наступні методики дослідження: 

- методика «Колективні творчі справи» (КСТ) (Н. П. Волкова); 

- методика «Індекс групової згуртованості» (Seashore Group 

Cohesiveness) Сишора; 

- шкала оцінки рівня реактивної (ситуативної) та особистісної 

тривожності (Ч. Д. Спілбергер, Ю. Л. Ханін). 

Емпірична база дослідження. Дослідження проводилося серед 

вихованців ДЮСШ (м. Київ), також були залучені члени різних спортивних 

команд та їх тренерський склад. Основна група досліджуваних включала 50 

осіб різних вікових категорій.  

Теоретичне значення роботи полягає в систематизації наукових 

поглядів на проблему соціально-психологічного клімату в спортивних 

колективах та аналізі ключових факторів, які впливають на його становлення 

та розвиток.  

Практичне значення роботи полягає в експериментальному 

дослідженні соціально-психологічного клімату в спортивному колективі; 

розробці практичних рекомендацій для тренерів, менеджерів спортивних 

команд та спортсменів щодо покращення соціально-психологічного клімату в 

спортивних командах.  

Структура магістерської роботи містить вступ, два розділи з 

висновками, загальні висновки, список використаних джерел (50 джерел) та 

додатки. Загальний обсяг роботи становить 89 сторінок. 

 

 

 

ВИСНОВКИ 
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Аналіз соціально-психологічного клімату в спортивних командах 

підсумовує ключові аспекти та знахідки, що були висвітлені протягом 

дослідження. Важливість соціально-психологічного клімату в спортивних 

командах є безсумнівною, оскільки він безпосередньо впливає на 

продуктивність, мотивацію, взаємодію та загальний успіх команди. Розглянуто 

різноманітні чинники, які формують клімат у команді, включаючи стиль 

лідерства, міжособистісні взаємини, комунікацію, стрес, емоційне 

благополуччя та ін. 

Одним з основних висновків є те, що ефективне лідерство є важливою 

умовою для створення та підтримки здорового соціально-психологічного 

клімату. Лідери в команді відіграють роль моделей поведінки, встановлюють 

стандарти та напрямки, стимулюють мотивацію та єдність у команді. Вони 

мають володіти навичками ефективного спілкування, вирішення конфліктів та 

побудови відносин на основі довіри та взаємоповаги. 

Дослідження підкреслює значення якісної міжособистісної комунікації 

всередині команди, яка сприяє запобіганню непорозуміння, розв’язуванню 

конфліктів, створенню відкритої та підтримувальної атмосфери. Важливо, щоб 

комунікація була двосторонньою, де кожен член команди має можливість 

висловити свої думки, почуття та ідеї. 

Стрес та емоційний стан спортсменів є ще одним важливим аспектом, 

який був розглянутий у роботі. Високий рівень стресу може негативно 

впливати на продуктивність та здоров’я спортсменів, тому розвиток стратегій 

для ефективного управління стресом та підтримки психологічного 

благополуччя є ключовим. Це може включати психологічну підтримку, 

тренінги з розвитку стресостійкості, створення позитивного та 

підтримувального середовища в команді. 

Важливим аспектом створення сприятливого психологічного клімату є 

мотивація, яка охоплює як внутрішні мотиваційні фактори, так і зовнішні 
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стимули. Розуміння того, що мотивує кожного спортсмена, допомагає 

тренерам та керівникам команди створювати ефективні мотиваційні програми, 

які відповідають індивідуальним потребам та сприяють загальному успіху 

команди. 

Окрім цього, в дослідженні наголошується на важливості фізичного 

здоров’я та відновлення спортсменів. Розробка індивідуальних планів 

тренувань та відновлення, які враховують фізичний стан та потреби кожного 

спортсмена, дозволяє підтримувати оптимальну фізичну форму та запобігати 

травмам. 

У підсумку, дослідження підкреслює, що успіх та ефективність 

діяльності спортивної команди залежать не лише від фізичних напрямків 

підготовки спортсменів, а й від соціально-психологічних аспектів командної 

взаємодії. Створення позитивного клімату в команді, який сприяє 

взаємопідтримці, довірі та ефективній співпраці, є ключовим для досягнення 

високих результатів та існування спортивної команди. Це вимагає від кожного 

члена команди готовності до співпраці, навчання та розвитку, а від тренерів та 

керівництва команди – гнучкості, інноваційного підходу та здатності 

враховувати індивідуальні особливості кожного спортсмена. 

Таким чином, забезпечення соціально-психологічного благополуччя 

спортивної команди, створення ефективних комунікаційних каналів, розвиток 

лідерських якостей, управління стресом, а також мотивація та підтримка 

здоров’я спортсменів є важливими чинниками згуртованості спортивної 

команди як колективу. Все це вимагає комплексного підходу та неперервної 

роботи, яка забезпечує високий рівень готовності команди до викликів та її 

здатність досягати високих спортивних результатів. 
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